



S A N Y A R I B A O

中共三亚市委机关报 统一刊号 CN46-0031

2020年1月 星期四

9

己亥年 腊月十五

第7699期 今日8版 三亚新闻网 www.sanyarb.com.cn

2019年度三亚特别新闻

我国首艘国产航母在三亚交付海军

2019年度三亚十大新闻

- 1、适应自贸港建设 三亚国企改革开启大幕
2、引进国内外名校提升三亚教育整体水平
3、三亚举全社会之力打赢脱贫攻坚战
4、准备承接自贸港政策 崖州湾科技城建设提速
5、“三年行动计划”高标准高质量打造金融业标杆
6、百余项目助力自贸区自贸港标杆城市建设
7、三亚承办海南首个洲际运动会——亚沙会
8、办小案解决大问题 三亚警方“双打”提升群众满意度
9、海南首个“无废城市”建设试点在三亚启动
10、俄罗斯游客大东海南教人彰显三亚“国际范”

详细报道见 6/7 版

习近平在“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会上强调 以主题教育为新的起点 持续推动全党不忘初心牢记使命

李克强栗战书汪洋赵乐际韩正王岐山出席 王沪宁主持

新华社北京1月8日电(记者 邹伟 林晖)“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会8日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,我们党要始终得到人民拥护和支持,书写中华民族千秋伟业,必须始终牢记初心和使命,坚决清除一切弱化党的先进性、损害党的纯洁性的因素,坚决割除一切滋生在党的肌体上的毒瘤,坚决防范一切违背初心和使命、动摇党的根基的危险。全党要以这次主题教育为新的起点,不断深化党的自我革命,持续推动全党不忘初心、牢记使命。

中共中央政治局常委李克强、栗战书、汪洋、赵乐际、韩正,国家副主席王岐山出席会议,中共中央政治局常委、中央“不忘初心、牢记使命”主题教育领导小组组长王沪宁主持

会议。习近平指出,在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,是党的十九大作出的重大决策。党中央对此高度重视,做了精心准备、周密组织。从去年5月底开始,主题教育自上而下分两批进行,目前已基本结束。各级党组织有力推动,广大党员、干部积极投入,人民群众热情支持,整个主题教育特点鲜明、扎实紧凑,达到了预期目的,取得了重大成果。各级党组织和广大党员、干部深入学习实践新时代中国特色社会主义思想,提高了知信行合一能力,增强了守初心、担使命的思想自觉和行动自觉,推动了改革发展稳定各项工作,积极解决群众最急最忧最盼的问题,涵养了风清气正的政治生态,消除了一些可能动摇党的根基、阻碍党的事业的障碍。这次主题教育是新时代

深化党的自我革命、推动全面从严治党向纵深发展的生动实践,促进了全党思想上的统一、政治上的团结、行动上的一致,为我们党统揽“四个伟大”、实现“两个一百年”奋斗目标作了思想上政治上组织上作风上的有力动员。习近平强调,这次主题教育,总结历次党内集中教育经验,对新时代开展党内集中教育进行了新探索,积累了新经验。一是聚焦主题、紧扣主线,学习教育、调查研究、检视问题、整改落实紧紧围绕主题、主线、总要求展开,克服学做脱节问题,确保了党内集中教育不走神。二是以上率下、示范带动,以“关键少数”示范带动“绝大多数”,精心组织谋划、推动落实责任,做到了一贯到底、落地落地。三是有机融合、一体推进,把学和做结合起来、查和改贯通起来,边学边研边查边改,提高了主题教

育质量,提升了党内集中教育的整体成效。四是紧盯问题、精准整改,逐条逐项推进落实,问题不解决不松劲、解决不彻底不放手、群众不认可不罢休,确保取得的成果经得起实践、人民、历史检验。五是严督实导、内外用力,加强政策研究指导,分级分类推进,压紧压实责任,坚持敞开大门,请群众参与、监督、评判。六是力戒虚功、务求实效,把反对形式主义、官僚主义作为突出要求,把主题教育同落实“基层减负年”的各项要求结合起来,把基层干部干事创业的手脚从形式主义的束缚中解脱出来,把工作做扎实、做到位。在充分肯定成绩的同时,也要清醒看到存在的问题,要善始善终、善作善成,把全面从严治党要求真正落到实处。习近平指出,我们党正带领人民进行具有许多新的历史特点的伟大斗争,必须不断深化

党的自我革命,持续推动全党不忘初心、牢记使命。习近平强调,不忘初心、牢记使命,必须作为加强党的建设的永恒课题和全体党员、干部的终身课题常抓不懈。党的初心和使命是党的性质宗旨、理想信念、奋斗目标的集中体现,激励着我们党永远坚守,砥砺着我们党坚毅前行。要教育引导各级党组织和广大党员、干部经常进行思想政治体检,不断叩问初心、守护初心,不断坚守使命、担当使命,始终做到初心如磐、使命在肩。要以党的创新理论滋养初心、引领使命,从党的非凡历史中找寻初心、激励使命,在严肃党内政治生活中锤炼初心、体悟使命,把初心和使命变成锐意进取、开拓创新的精气神和埋头苦干、真抓实干的原动力。

下转2版

不忘初心、牢记使命,只争朝夕、不负韶华,为三亚在海南全面深化改革开放和自贸区自贸港建设中勇当排头兵、打造新标杆而努力奋斗

市七届人大七次会议胜利闭幕

童道驰讲话 张震华主持 阿东周廉芬出席

本报讯(记者 张雪峰)1月8日上午,市七届人大七次会议圆满完成各项议程,在市委党校胜利闭幕。省委常委、市委书记童道驰在讲话中号召全市干部群众更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,在省市委政府的坚强领导下,不忘初心、牢记使命,只争朝夕、不负韶华,为三亚在海南全面深化改革开放和自贸区自贸港建设中勇当排头兵、打造新标杆而努力奋斗。

会议应到代表237人,实到代表197人,符合法定人数。

大会主席团常务主席、本次会议执行主席童道驰、张震华、傅君利、王裕雄、张羽飞、林有焯、陈向奋在主席台前排就座。会议由张震华主持。

大会表决通过《关于政府工作报告的决议》《关于三亚市2019年国民经济和社会发展规划执行情况与2020年国民经济和社会发展规划的决议》《关于2019年三亚市预算执行情况与2020年三亚市预算的决议》《关于三亚市人民代表大会常务委员会工作报告的决议》《关于三亚市中级人民法院工作报告的决议》《关于三亚市人民检察院工作报告的决议》。

童道驰指出,这次会议是在全市上下深入学习贯彻党的十九届四中全会、中央经济工作会议和省七届七次全会、省委经济工作会议的关键时期召开的一次重要会议。经过全体代表和与会同志的共同努力,圆满完成了各项议程。

童道驰指出,过去一年,我们坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的十九大和十九届二中、三中、四中全会精神,持续深入学习贯彻习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神,落实“全



1月8日上午,三亚市第七届人民代表大会第七次会议在市委党校会议中心胜利闭幕。本报记者 袁永东 摄

省一盘棋、全岛同城化”部署要求,坚持稳中求进工作总基调,坚持以供给侧结构性改革为主线,加快落实“1+N”政策体系,全面深化改革开放,推动经济高质量发展,在海南自贸区自贸港建设中勇当先锋、打造标杆,各项工

作取得了新成效。童道驰强调,要按照“八个坚定不移”的要求,做好今年全市重点工作,推进海南自贸区自贸港建设。一是坚定不移抓政策落实。要全面落实好自贸区各项政策,为承

接自贸港政策早期安排做好准备工作。大力推进制度创新,为全省制度创新提供更多“三亚案例”和“三亚模式”;全力做好风险防控,建立健全风险防控体系和风险防控机制。二是坚定不移抓产业转型升级。要深

化旅游供给侧结构性改革,大力发展现代服务业,培育壮大高新技术产业,深化农业供给侧结构性改革,加快建设三亚现代化经济体系。三是坚定不移抓投资质效。要突出抓重大项目建设,加快崖州湾科技城、三亚总部经济及中央商务区引进产业及配套项目建设,提升招商引资水平,强化要素保障,推动项目落地,形成有效投资,增强发展后劲。四是坚定不移抓消费升级。要积极拓展旅游消费发展空间,开展国际旅游消费年活动,丰富旅游消费业态,高水平办好2020年第六届亚沙会等活动,大力提升旅游消费服务质量,推进旅游标准化国际化建设,强化旅游市场治理管理。五是坚定不移抓环境优化。要对标国际一流标准,打造法治化、国际化、便利化的营商环境;牢固树立和全面践行“绿水青山就是金山银山”的理念,当好全省生态文明建设排头兵,提升三亚发展核心竞争力。六是坚定不移抓协调发展。要坚持以规划为引领,抓好“十四五”发展规划编制工作,深化“多规合一”改革,推动“大三亚”一体化发展规划实施,提质升级“五网”基础设施,积极对接国家重大战略实施。七是坚定不移抓民生改善。要持续加大民生投入,全面巩固提升脱贫攻坚成果,扎实推进乡村振兴战略,提升教育、医疗、文化等社会事业发展水平,完善社会保障体系,加强和创新社会治理,确保全面建成小康社会。八是坚定不移抓党建引领。要把党的政治建设摆在首位,深入开展“我为加快推进海南自由贸易港建设作贡献”活动,把党的领导贯穿于自贸区自贸港建设全过程,不断提高党对自贸区自贸港建设的领导水平,为三亚在海南自贸区自贸港建设中打造标杆提供坚强组织保障。

下转4版

盘点2020年三亚“两会”十大热词

- 热词一 自由贸易港
热词二 崖州湾科技城
热词三 优化营商环境
热词四 国际旅游消费中心
热词五 改善民生
热词六 乡村振兴
热词七 人才引进
热词八 教育问题
热词九 亚沙会
热词十 融媒体客厅

3版

Sy“两会”纵深系列观察之三

发展 三亚释放出的“改革红利”

4版